

2009 ГОД — ГОД МОЛОДЕЖИ

# ДЛЯ ПОЛЕЗНОГО ДОСУГА

## В МОСКОВСКОМ РАЙОНЕ ВЕДЕТСЯ РАБОТА ПО РАЗВИТИЮ ПОДРОСТКОВО-МОЛОДЕЖНЫХ ЦЕНТРОВ

Работа ведется в соответствии с Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 20.11.2007 №1481 «О программе развития системы государственных учреждений подростково-молодежных центров Санкт-Петербурга на 2008-2010 годы».

Это комплекс мероприятий исполнительных органов государственной власти, направленных на создание условий для организации досуговой занятости детей и молодежи по месту жительства; повышение эффективности деятельности подростково-молодежных клубов.

Задачами программы являются: развитие материально-технической базы государственных учреждений подростково-молодежных центров Санкт-Петербурга, а также приведение её в соответствие с современными потребностями детей и молодежи; повышение квалификации работников; обновление содержания и форм социоклубной работы; развитие единого информационного пространства в сфере работы по месту жительства.

Объем финансирования по Программе на 2008 год по Московскому району составлял 13740000 рублей.

Работа велась по нескольким направлениям.

Принятие мер по возврату утраченных помещений в состав подростково-молодежных клубов или предоставление взамен иных помещений, является важнейшей задачей. Решением малого Совета народных депутатов района от 24.06.1992 №185 «О подростковых клубах» был утвержден перечень из 32 помещений, в которых ранее располагались подростково-молодежные клубы. Управлением (агентством) недвижимого имущества Московского района проделана за эти годы большая работа. На сегодня есть три подведомственных администрации района государственных учреждения молодежной политики: СПб ГУ МПЦ «Звездный», «Мос-

ковский» и «Пулковец». Их структурными подразделениями являются 21 подростково-молодежный клуб, в которых занимается около 4900 детей и молодежи. Общая площадь помещений клубов — 9759,3 кв. м., что составляет 38 кв. м. на 1000 жителей. Это неплохие показатели по сравнению с другими районами города.

С целью повышения качества услуг, предоставляемых молодежно-подростковыми центрами, был проведен мониторинг потребностей современной молодежи в изменении направления кружков и секций ПМК. Наибольшим предпочтением пользуются активные формы проведения свободного времени. Большинство подростков хотело бы заниматься спортом, в том числе экстремальными направлениями (скейтбординг, роллерспорт, паркур), современными танцевальными течениями, ходить в походы, изучать автодело, играть в пейнтбол, общаться со сверстниками из других стран.

Организация работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в ОДН РУВД, и организация работы оборудованных зон свободного общения молодежи осуществлялась в рамках Целевой программы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи на 2006-2008 год. Удалось привлечь в кружки и секции большее число подростков и молодежи, обеспечить места для проведения организованного досуга.

В 2008 году было предусмотрено финансирование для осуществления капитального и текущего ремонта помещений СПб ГУ МПЦ «Московский». Выполнены работы в ПМК «Взлёт» (ул. Орджоникидзе, 61) и в ПМК «Космонавт» (пр. Космонавтов, 29/7).

**Д. Н. КОЗЛОВ,**  
начальник сектора  
молодежной политики  
и взаимодействия  
с общественными организациями  
администрации района